

22 ИЮЛ 1972

КРАСНОЕ ЗНАМЯ  
г. Томск

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

22 июл

# Гастроли **НОВАЯ ВСТРЕЧА**

Около двадцати лет прошло с того времени, когда томичи последний раз встречались с коллективом Свердловского театра оперы и балета. За эти годы похорошел и вырос Томск. Старейший город Сибири помолодел, стал еще краше.

Многого добился за эти годы и коллектив нашего театра. Театр по-прежнему широко пропагандирует произведения советских композиторов, русской и зарубежной классики. Ежегодные гастроли по стране предоставили возможность коллективу показать свои спектакли трудящимся Иркутска и Красноярска, нефтяникам Тюмени и металлургам Нижнего Тагила, морякам Архангельска и шахтерам Донбасса.

Мы встречались со зри-

телями Москвы, Ленинграда, Киева, Волгограда, Сочи и других городов.

Осенью этого года театру исполняется 60 лет. За творческие достижения коллектив в 1962 году награжден орденом Трудового Красного Знамени, а в 1966 году ему присвоено звание академического. Эта высокая оценка труда ко многому нас обязывает. Коллектив постоянно работает над совершенством мастерства. Многие оперные и балетные спектакли получили жизнь на сцене нашего театра. Сейчас, к 50-летию образования СССР, готовим оперу грузинского композитора З. Палиашвили «Данси».

Гастрольное лето 1972 года сложилось очень интересно. Успешно завершаются гастроли в Кемерово

и Новокузнецке. Нам предстоит очень приятные встречи с томским зрителем, весьма требовательным, объективным и доброжелательным.

Очень жаль, что у театра ограничены сроки и наши гастроли в Томске будут непродолжительны. С 2 по 16 августа в помещении драмтеатра Свердловский государственный орден Трудового Красного Знамени академический театр оперы и балета имени А. В. Луначарского покажет шесть опер и три балета. Это прежде всего популярные произведения замечательного композитора П. И. Чайковского: опера «Пиковая дама» и балеты «Лебединое озеро» и «Спящая красавица».

Зарубежная оперная

классика представлена произведениями композиторов Дж. Верди «Бал-маскарад», Ш. Гуно «Фауст», Ж. Бизе «Кармен», Р. Леонкавалло «Паяцы», Д. Россини «Севильский цирюльник».

В нашем репертуаре — популярный балет композитора Б. Асафьева «Бахчисарайский фонтан».

А теперь об исполнителях. Состав труппы в основном молодежный. Наряду с народной артисткой РСФСР В. Нестягиной, заслуженными артистами РСФСР Л. Краснопольской, Л. Ковналовой, Г. Зелюком, О. Агафоновым, заслуженным артистом Молд.ССР В. Васильевым в оперных спектаклях партии исполняют артисты М. Васильева, Л. Громыко, Л. Ковалевская, Н. Иванова, Н. Поздников, Г. Шульгина, А. Шабуню, В. Писарев, Н. Украинский, А. Жилкин, О. Плетенко, Н. Гольшев, А. Кириченко, В. Ефимов и другие.

В балетных спектаклях заняты ведущая балерина театра, неоднократно выступавшая в зарубежных странах, народная артистка РСФСР Н. Меновщикова и молодые, но уже популярные исполнители Е. Гускина, Е. Степаненко, М. Опатова, Ю. Супрунов, А. Григорьев, Н. Ильченко, В. Генер и другие.

Возглавляет нашу творческую деятельность главный дирижер театра заслуженный деятель искусств РСФСР и Тат. АССР К. Тихонов.

В заключение хочется сказать, что мы с большим волнением и радостью ждем вас на наши спектакли. И если они вам принесут радость и эстетическое наслаждение, то для коллектива театра это будет большая награда.

**Е. ЖИВОВ,**  
заместитель директора  
Свердловского академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского.